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LIGA OOST-VLAANDEREN V.S.F.             Notulen Vergadering                  
Vereniging zonder Winstoogmerk                  Raad van Bestuur 
Eddy De Gendt                                                   zestien november 2009 
Secretaris  
Opbrakelsestraat 37                     Locatie: Trapstraat 12,  Zottegem 
9660            Brakel                                                         
Tel.  055  422222 
       0476 992575   
 
      
               
Aanwezig: Hans Temmerman (voorzitter raad van bestuur Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F en 
voorzitter schaakclub Caballos Zottegem), Remi Limbourg (penningmeester Schaakliga Oost-
Vlaanderen V.S.F en Financieel Medewerker  V.S.F.), Marc VanSon (toernooileider en Elo- en 
ledenadministratieverantwoordelijke  Schaakliga Oost- Vlaanderen V.S.F en bestuurslid  KGSRL), 
Eddy De Gendt (secretaris Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F., bestuurslid Caballos Zottegem en 
medewerker V.S.F.) 
 
Verontschuldigd: Luc Oosterlinck (verantwoordelijke jeugdschaak en schoolschaak Schaakliga 
Oost-Vlaanderen V.S.F. en bestuurslid De Drie Torens) 
 
 Verslag: Eddy De Gendt    
  
 
Op 12.11 bereikte ons een onheilspellend bericht vanwege de voorzitter van de VSF met de 
melding van een catastrofale toestand bij de KBSB. Daarom werd door de voorzitter van de 
Liga Oost-Vlaanderen een (bijzondere) vergadering bijeen geroepen. 
U vindt hierna de standpunten van het bestuur –zoals die overgemaakt worden aan de 
V.S.F., wegens enige discretie wordt het noemen van namen daar waar nodig vermeden. 
De bestuursvergadering van de V.S.F. voorzien op 21.11.2009 gaat gewoon door. 
U kunt bij ons terecht voor het indienen van suggesties/voorstellen/bemerkingen: 
schriftelijk aan eddy.dg@skynet.be . Dit wordt behandeld onder punt 3. 
 
We gaan vooraf over tot de orde van de dag. 

                      
 
1.Goedkeuring van het verslag van de vergadering van de raad van bestuur van vijf 
oktober 2009  
Het verslag van de vergadering van vijf oktober 2009 wordt  zonder opmerkingen 
goedgekeurd.  
 
 
2.Verslag van de bestuursleden  
 
Luc Oosterlinck (verantwoordelijke jeugdschaak en schoolschaak Schaakliga Oost-
Vlaanderen V.S.F. en bestuurslid De Drie Torens) deelt mede: 
  

Oost-Vlaamse Liga Schoolschaakkampioenschappen 2010 

voor het Secundair onderwijs + Lager onderwijs 
 

Zaterdag, 23 januari 2010 
in de lokalen van de Koninklijke Gentse Schaakkring Ruy Lopez  

(Caïssa, Abrahamstraat 46, 9000 Gent) 
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De liga nodigt alle schoolploegen uit op zaterdag 23 januari 2010. 
 

• Ploegen van 4 spelers die allen in dezelfde schoolgemeenschap ingeschreven zijn. 

• Elke ploeg wordt afgevaardigd door de schoolschaakverantwoordelijke. 

• Inschrijvingsrecht ter plaatse 6€ per ploeg . 

• Tempo: 15 minuten per speler per partij. 

 
 
Remi Limbourg (penningmeester Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F en Financieel 
Medewerker  V.S.F.) maakt de bijzonderste cijfers van de balans op datum van heden 
bekend, op de zichtrekening Fortis staat er 1 554,76 €  en op de spaarrekening  
16 299,45€. 
 
 
De secretaris  kan de  data meedelen 2010 van het 6O+Ligakampioenschap meedelen: 
ma 26, wo 28 en vr 30 april, en zo 2, ma 3, wo 5 en vr 7 mei.  Inrichter Schaakclub 
Gentbrugge paul.wagemans@euphonynet.be . 
  
Wachtebeke stelde zich kandidaat om het Liga kampioenschap 2010-2011 in te richten én  
eveneens om het Ligablitzkampioenschap 2010 te organiseren in samenwerking met de 
Liga Oost-Vlaanderen.  
Ook de KGSRL stelt zich kandidaat  om de ligakampioenschappen 2010-2011 in te 
richten. Beslissing zoals eerder gezegd in de volgende vergadering. 

De secretaris kan nog meedelen dat de bepalingen van het Koninklijk Besluit van 26 juni 
2003 betreffende de vereenvoudigde boekhouding van kleine VZW’s als volgt werd 
gewijzigd:   
  
Art. 3. § 4. Het originele dagboek gehouden door middel van ingebonden of ingenaaide 
registers moet gedurende zeven jaar worden bewaard te rekenen vanaf 1 januari van het 
jaar volgend op de afsluiting ervan.   
 Indien het dagboek wordt gehouden door middel van geïnformatiseerde systemen, moet 
de voor het bewaren gebruikte drager de onveranderlijkheid en de toegankelijkheid van de 
gegevens die erin geregistreerd zijn verzekeren gedurende de volledige bewaringstermijn 
opgelegd in het vorige lid.  

  
 Art. 4. Elke boeking geschiedt aan de hand van een gedagtekend verantwoordingsstuk, 
waarnaar zij moet verwijzen.   
 De originele verantwoordingsstukken of een afschrift ervan wordt methodisch opgeborgen 
en zeven jaar bewaard, in origineel of in afschrift. Stukken die niet strekken tot bewijs 
jegens derden, worden drie jaar bewaard.   
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3.Toestand KBSB 

 
Hierna een uittreksel (licht gewijzigd i.v.m. discretie) uit bovenvernoemde mail van de voorzitter 
VSF: 

Deze namiddag was er in Gent een snel bijeen geroepen vergadering van de leden van de Raad van 

Beheer van de Koninklijke Belgische Schaakbond. In de loop van de voorbije week is een groot 

financieel probleem aan het licht gekomen, vandaag werd alles op een rij gezet. 

 

• Bestuurder X reageerde al enkele weken niet meer op mails en telefoonoproepen. 
Ondertussen bleven de rekeningen toestromen.  
Uiteindelijk is Marc Clevers hem in Brugge gaan opzoeken en heeft hem kunnen overtuigen 
om contact op te nemen met Chris Ghysels.  

• X vertelde dat hij geld van de KBSB voor privé-doeleinden had gebruikt. Er is bijna geen 
geld meer op de rekeningen, hij kon dus ook de nodige betalingen niet meer uitvoeren. 

• Daarop heeft een andere bestuurder de rekeninguittreksels opgevraagd, op alle rekeningen 
samen staat nog ongeveer 530 euro.  

• Bij een gesprek met Chris Ghysels, Jean-Christophe Thiry en Ludo Martens heeft X een 
schuldbekentenis getekend voor 99.189,95 euro, het bedrag dat volgens X van de 
rekeningen werd gehaald. 

• X  heeft begin deze week een ontslagbrief getekend en opgestuurd naar Chris. 

• De bestuurders van de KBSB zijn vorige week onmiddellijk in actie geschoten. Dat leverde 
volgende extra informatie op: 

• Zoals X zijn eigen financiële toestand schetst, lijkt het zeer onwaarschijnlijk dat we veel 
zullen kunnen recupereren. Desondanks heeft X zelf een optimistische kijk over zijn 
mogelijkheden tot terugbetaling en werkt hij sinds het opbiechten goed mee. 

• X heeft zelf het systeem uitgelegd waarmee hij geld van de KBSB gebruikte: de 
boekhouding en de zichtrekening waren altijd in orde, maar het geld dat op de 
spaarrekening hoorde te staan, gebruikte hij voor eigen doeleinden.  

• Ludo Martens en Jean-Christophe Thiry bevestigen deze werkwijze na het bekijken van de 
boekhouding van 2009. De boekhouding zelf en de zichtrekening lijken perfect in orde. Op 
de spaarrekening zijn echter regelmatig bewegingen te zien van en naar andere 
rekeningen van X. Er stond waarschijnlijk bijna nooit veel geld op de spaarrekening. 
Telkens wanneer er een groot bedrag moest betaald worden door KBSB, stortte hij het 
bedrag vanaf één van zijn andere rekeningen terug op de spaarrekening en van daar naar 
de zichtrekening. Zo bleef alles op de zichtrekening er normaal uitzien. Dit systeem 
hanteerde hij tot hij dus blijkbaar geen geld meer had om de spaarrekening aan te vullen. 

• In 2009 lijkt er op deze manier maar een bedrag van ongeveer 12.500 euro van de 
spaarrekening verdwenen te zijn, dit moet dus al langer bezig zijn. 

• Verder zijn er enkele voorstellen van de VSF die we hierna toelichten en bespreken en 
aanpassen aan onze eigen inzichten. 

 

*** 
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A. Over de eigenlijke zaak 

De Liga Oost-Vlaanderen kan slechts met verontwaardiging deze bedrieglijke gang van 
zaken vaststellen. 

De bestuurders zijn aansprakelijk ten opzichte van de vereniging voor de uitvoering van het 
mandaat dat ze kregen. Bij schade die berokkend wordt door de bestuurder aan de vzw of 
aan derden in uitvoering van zijn mandaat is de bestuurder enkel aansprakelijk voor zijn 
bedrog en zijn zware fout, wat hier ontegensprekelijk het geval is. En nog: de bestuurders 
zijn individueel aansprakelijk voor de begane fouten behalve als de fout hen 
gemeenschappelijk is, dan zijn zij in solidum aansprakelijk. Zo kan in dit laatste geval, de 
vereniging een schadeloosstelling vragen voor haar globaal nadeel dat ze geleden heeft 
aan elke bestuurder die de fout maakte. De bestuurders die “betaalden” (denken we hier 
aan de twee bestuurders die gezamenlijk 7 000 euro voorschoten), kunnen zich tegen de 
anderen keren om hun aandeel in de schade die de vereniging leed, terug te vorderen. 

Om de aansprakelijkheid van de bestuurders in te roepen, moet de AV deze beslissing 
nemen en moet de vereniging naast de fout ook de schade die ze geleden heeft, bewijzen 
en ook het verband met de fout leggen. 

Met de kwijting die aan de bestuurders wordt verleend, ziet de AV ervan af om de 
aansprakelijkheid in te roepen, behalve als deze niet naar behoren werd op de hoogte 
gebracht of door de bestuurders werd misleid. Met deze kwijting ziet de vereniging 
geenszins af van strafrechtelijke daden, met name voor inbreuken zoals misbruik van 
vertrouwen of van maatschappelijke goederen. De derden buiten de vereniging zien niet af 
van enige aanspraak op aansprakelijkheid tegen de bestuurders die kwijting kregen. De 
KBSB zou voor eigen rekening BA-verzekeringen voor haar bestuurders kunnen aangaan, 
doch de strafrechtelijke aansprakelijkheid kan nooit gedekt worden. Dit alles i.v.m. de 
kwijting die de vorige jaren werd verleend. Wat de eventuele kwijting voor dit jaar betreft: 
het zou een psychologische flater zijn nu kwijting te verlenen – op een moment dat het 
bedrog bekend is – en overigens getuigen van een gebrek aan juridisch respect ten 
overstaan van de  rechtspraak. 

Over: (standpunt VSF) “Zo snel mogelijk de publicatie van de huidige samenstelling 
van de Raad van Beheer in het staatsblad krijgen. De laatste publicatie is al meer 
dan 2 jaar oud. Dit moet gecorrigeerd worden voor er verdere juridische stappen 
ondernomen worden.” 

Uiteraard dient de publicatie zo snel mogelijk te gebeuren (tot op heden niets gezien in het 
B.S.), we vragen ons trouwens af waarom dit zolang moet duren (nog een geluk dat de 
eerdere termijn van verschijnen (één maand na de AV) door de nieuwe wetgeving werd 
veranderd)). En het zou natuurlijk ook best zijn dat deze juridische incorrectheid 
weggewerkt wordt voor er juridische stappen ondernomen worden, maar…hoe lang gaat 
dat nog duren? Behoudens vergissing van onzentwege werd de zetel van de vereniging 
overgebracht van het gerechtelijk arrondissement Luik naar dit van Brussel, stippen we 
hierbij aan dat de wijziging van de statuten wettelijk nog dienen voorgelegd aan het 
arrondissement Luik.                                                                                                             
Of  het nodig is op de publicatie in het B.S.  de wijziging van de statuten af te wachten voor 
er juridische stappen ondernomen worden is overigens een zeer twijfelachtige zaak…hoe 
lang nog? De Liga Oost-Vlaanderen is van mening dat de nodige maatregelen ter 
vrijwaring van onze rechten onmiddellijk dienen te worden genomen, indien men 
kennis heeft van een misdrijf dient dit overigens onmiddellijk te worden aangegeven.  

 Over: (standpunt VSF) De voorzitter zal een advocatenkantoor contacteren om te kijken 

wat de beste juridische stappen zijn.  

Akkoord, doch vooraf nagaan of we in eigen rangen een goede jurist kunnen vinden, 

dus (zie bovenstaande) en liefst zo snel mogelijk: betrokkene dient te worden aangesproken 

in rechte en àlle geleden verliezen dienen te worden in rekening gebracht en gerecupereerd! 
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Daarenboven wensen wij in kennis te worden gesteld van de datum waarop één en ander 
werd vastgesteld, van de datum dat Marc Clevers betrokkene opzocht en verder van alle 
essentiële gegevens waarover we thans nog niet beschikken.  

En nog dit: als vzw kan de KBSB niet failliet verklaard worden (eventuele schuldeisers 
kunnen wel de ontbinding vragen), wanneer “iemand” de bedoeling heeft om een bepaald 
kapitaal tijdelijk en/of tegen een vergoeding ter beschikking te stellen van een vzw, dan 
moet die “iemand” dit uitdrukkelijk en schriftelijk bedingen.  

De federaties dienen regelmatig op de hoogte te worden gehouden van de vordering van 
deze zaak in zijn geheel. 

                              

B. Over het financiele reddingsplan  

Ontwerp van Fiancieel Reddingsplan KBSB zoals opgesteld door Remi Limbourg, 
penningmeester Liga Oost-Vlaanderen, én onderschreven door alle bestuursleden, zoals het 

voorgelegd wordt aan de VSF. 
1. Om een verder zetten van de werking toe te laten en uitstaande schulden in te lossen, doen 

de Federaties  een voorafbetaling van hun lidgelden 2010 :  

Ledenaantal op 01.10.09 : VSF   : 3013 
       FEFB  : 1469 
       SVDB  :   378 
     Totaal                        :  4860 x 7.36 € = 35.770 €  
Met dit bedrag kunnen de nog niet betaalde facturen aan derden of aan eigen 
medewerkers, en de tegoeden van de JEUGD  BK volgend jaar -, sponsorgelden 
inbegrepen, betaald worden. 

2. De KBSB gaat een lening aan bij elk van de drie federaties. De financiële reserves van elk 

laten dit ruimschoots toe. Daar, volgens de begroting 2009 en de exploitatierekening van 

2008, de bijdragen ruimschoots voldoende waren en zijn, (beide rekening/begroting tonen 

een duidelijk overschot), blijft het bedrag van die lening (en) uiteindelijk beperkt  en zouden 

wij als basis de jaarbijdragen kunnen nemen .                                                                            

Dus lening van de VSF :  3013 x 7.36 €  =22.000.00 € 

                            FEFB : 1469 x 7.36 € = 10.800.00 € 
                           SVDB :   378 x 7.36 € =   2.800.00 € 
Deze bedragen kunnen afgerond worden naar boven of onder, maar met een start- en 
werkkapitaal van 40.000.00 €, moet de KBSB het kunnen redden . 
Op deze leningen kan een interest aangerekend worden door de Federaties van bv. 2 % , 
wat zowat de actuele bankinterest is op een spaarrekening . 

3. Deze leningen moeten natuurlijk ook terugbetaald worden. Wij voorzien een termijn van 5  ( 

vijf ) jaar vanaf 1.01.2011 en een annuïteit van 40.000.00 € / 5 = 8.000.00 € . 

4. Dit terug te betalen bedrag wordt  door de Federaties ingehouden op het jaarlijks, aan de 

KBSB  te betalen lidgeld .  

Daar er geen reserve ( meer ) is bij de KBSB, moet de KBSB  deze terugbetaling dus 5 jaar 
lang recupereren door besparingen. Onze  hoofdzorg is dat het gewoon wijd verspreid, 
nationaal schaakleven en – ontwikkeling  niet in gevaar komt. Dus ligt  het schrappen van 
de reeds lang, algemeen en fel bekritiseerde en niet productieve uitgaven voor de 
Europese Landenkampioenschappen / Olympiade zo voor de hand (uiteindelijk slorpt deze 
manifestatie (veel ) meer dan 10  (TIEN) % van het totale lidgeld en wordt besteed aan 1    
( EEN) op DUIZEND van de leden !!!). De uitgaven voor de FIDE worden dus beperkt tot 
het jaarlijks lidgeld (liefst verminderd met  de ristourne door de FIDE toegekend bij het tijdig 
betalen van de factuur !!) , de kosten voor het verwerken van de FIDE- elo’s, en dergelijke 
kleine verplichtingen meer . 
 Ook de kosten van de ‘FIDE afgevaardigde‘ worden tot het strikte  minimum beperkt.  

5. Onnodig te zeggen dat een stipte opvolging van de recuperatie bij de clubs/inrichters van 

de door de FIDE aangerekende kosten eveneens belangrijke besparingen kan opleveren. 
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6. Volgens dit huidig plan moeten de bijdragen niet verhoogd worden, kunnen alle nationale 

manifestaties als voorheen doorgaan en zal de KBSB, reeds na 5 jaar weer schuldenvrij 

zijn, wellicht reeds een beperkte reserve opgebouwd hebben… 

 

C. Over het oprichten financiële commissie (VSF-voorstel) 

De KBSB dreigt ten onder te gaan, deels te wijten aan haar eigen besluiteloosheid, gebrek 
aan daadkracht. Als grootste Liga wenst Oost-Vlaanderen haar verantwoordelijkheid niet te 
ontlopen. De Liga draagt dan ook Remi Limbourg voor als lid van deze op te richten 
commissie (zie punt B van ons betoog hierboven). 

Eddy De Gendt, reeds eerder voorgedragen als kandidaat bestuurslid VSF, is bereid 
desgewenst in te springen inzake wat we kunnen noemen het globale punt A hierboven. 

*Remi Limbourg en Eddy De Gendt zullen onze Liga vertegenwoordigen op de 
bestuursvergadering VSF van 20 november a.s. 

 

*Volgende zeer recente mededeling op de website KBSB is zeker uw aandacht waard : 

“De heer Albert Michels functioneert niet langer als penningmeester van de KBSB vzw. Tot de 
algemene vergadering van maart 2010 zullen de heren Dirk De Ridder, penningmeester 
a.i.(algemene zichtrekening) en Ruben Decrop (jeugdrekening) instaan voor het financiële beheer. 
De nieuwe rekeningnummers zijn: 

001-5982300-95 K.B.S.B. vzw - F.R.B.E. ASBL 
001-5982305-03 K.B.S.B. jeugd - F.R.B.E. jeunesse 

De culturele federaties zijn uitvoerig op de hoogte gebracht van de situatie. Voor verdere 
informatie kunt u terecht bij hen of bij de nationale voorzitter. 

Chris Ghysels 
Voorzitter KBSB vzw” 

 
4.Varia/Rondvraag  

De volgende vergadering gaat door op maandag   11 januari 2009, nà de A.V., in de 

lokalen van Schaakclub Caballos Zottegem, Trapstraat 12.                                                       

De bestuursleden gelieven dit als uitnodiging te beschouwen. 

 

 

 

    
   Met dank aan:  De Vlaamse Overheid  

 
 
     
 
 

 


